



安徽黄山： 雨水节气红梅香

2024年2月19日，市民在安徽省黄山市屯溪区街边公园内观赏红梅。

当日是雨水节气，安徽省黄山市屯溪区街边公园内的红梅渐次绽放，娇艳欲滴，芳香四溢，吸引了众多市民前来赏梅踏春。

施亚磊 方晓坚

今年1月份安徽CPI同比下降0.6%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从国家统计局安徽调查总队获悉,2024年1月份,安徽居民消费价格指数(CPI)同比下降0.6%,高于全国0.2个百分点;环比上涨0.4%,高于全国0.1个百分点。

从环比来看,2024年1月,我省食品烟酒价格上涨0.8%,影响CPI上涨约0.24个百分点。其他七大类价格环比“四涨一降二平”。其中,其他用品及服务价格上涨1.3%,生活用品及服务价格上涨0.9%,教育文化娱乐价格上涨0.6%,交通通信价格上涨0.1%;衣着价

格下降0.6%;居住价格和医疗保健价格与上月持平。

而从同比看,2024年1月,食品烟酒价格下降3.1%,影响CPI下降约0.93个百分点。其中,鲜果、鲜菜、畜肉类和蛋类价格分别下降12.3%、10.6%、10.0%和9.6%。其他七大类价格同比“六涨一降”。其中,其他用品及服务价格上涨3.0%,衣着价格上涨2.6%,教育文化娱乐价格上涨1.2%,生活用品及服务价格上涨1.1%,居住价格上涨0.8%,医疗保健价格上涨0.4%;交通通信价格下降2.5%。

春节档安徽电影市场“热辣滚烫” 票房收入3.91亿元,跃居全国第八

记者从省电影局获悉,春节档全省电影市场繁荣火爆,观众观影热情高涨。2月10日至2月17日,全省共放映影片14.5万场,777万人次观影;票房收入3.91亿元,创历史新高,较2023年增长21.4%,较2019年增长51.7%,跃居全国第八。

今年春节档,全省影片供给充足、类型丰富,包括喜剧、爱情、科幻、动作、动画等,有效满足观众差异化观影需求。票房排名前列的影片《热辣滚烫》《飞驰人生2》等,更与春节幸福团圆的节日氛围契合。全国电影票房前100名城市中,安徽省有6个。其中,合肥市第15名,阜阳市第47名,芜湖市第80名,亳州市第84名,宿州市第95名,六安市第100名。

去年以来,省委宣传部、省电影局实施一系列强信心、促消费举措,有效巩固全省电影市场强劲发展的良

好势头。在惠企服务方面,安排2000余万元省级电影专资对影院予以奖励资助;优化审批流程,对新建影院开设绿色通道,做到即来即办,去年全省新建开业35家影院。提供技术支撑,开通24小时服务电话,面向全省影院提供技术服务,及时帮助解决设备紧急故障。同时,部署开展院线电影版权保护,配合版权、公安、文旅执法部门打击盗录盗播行为,保护影院合法权益。

春节前夕,省委宣传部、省电影局集中开展影院安全生产大检查,实现安全检查“全覆盖”,打造高质量的观影环境。组织媒体走进影院,结合影片特质开展宣传报道,营造浓厚观影氛围。部署开展“新春看电影 欢乐过大年”2024年安徽公益电影下基层活动,推动优秀影片走到群众身边,有效培育群众观影习惯,进一步打造春节观影“新民俗”。 据《安徽日报》

安徽部署开展 “1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”行动

星报讯(记者 马冰璐)2月19日,记者获悉,安徽省司法厅日前下发通知,在全省范围内组织开展“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”行动,发挥村(居)法律顾问专业优势和“法律明白人”乡土优势,提升“法律明白人”培养质效,助力全面依法治省夯实基层基础。

通知要求逐步完善村(居)法律顾问和“法律明白人”合作机制,市司法局指导所辖县级司法局,推动村(居)法律顾问和村(居)“两委”委员身份的“法律明白人”结对子,原则上2024年6月底前覆盖到辖区所有乡镇,2025年底前争取覆盖到

所有行政村(居)。

通知明确加强业务培训不断提升“法律明白人”法律素养。县级司法局要在签订相关法律服务协议时,将指导、培训“法律明白人”参与法治实践纳入村(居)法律顾问职责范围;要根据本地区实际,采取务实有效的方式,每年上半年和下半年,组织村(居)法律顾问对辖区内所有“法律明白人”开展不少于一次法治培训。

通知强调进一步充分发挥“法律明白人”作用。村(居)法律顾问履职过程中,司法所要主动安排、积极吸收“法律明白人”参与,共同研究解决问题。

8家单位 新晋安徽专利百强排行榜

星报讯(记者 马冰璐)2月18日,安徽省市场监督管理局、安徽省科学技术厅、安徽省教育厅、安徽省经济和信息化厅联合发布“2023年安徽省发明专利百强排行榜”。百家入榜单位拥有有效发明专利55426件,较上届增加19.1%,占全省有效发明专利的32.1%。

入榜企业77家,拥有发明专利30331件,其中高新技术企业58家,“专精特新”企业15家。入榜高等院校19所,拥有发明专利21591件。入榜科研机构4所,拥有发明专利3504件。

国网安徽省电力有限公司电力科学研究院、华霆(合肥)动力技术有限公司、本源量子计算科技(合肥)股份有限公司、安徽鲲鹏装备模具制造有限公司、蚌埠学院、合肥晶合集成电路股份有限公司、淮北师范大学、安徽佳通乘用车子午线轮胎有限公司8家单位跻身最新一届发明专利百强行列。

合肥线下无理由退货承诺单位 突破1万户

星报讯(记者 马冰璐)2月19日,记者获悉,2023年,合肥市市场监管局多措并举开展线下无理由退货承诺活动,全年新增线下无理由退货承诺单位11304户,在全省率先突破1万户,累计已达到14955户,位于全省总量首位,进一步提高了经营者诚信度、消费者满意度。

下一步,合肥市市场监管局将进一步深化线下无理由退货承诺工作,扩大无理由退货承诺活动覆盖面,为消费者营造更加安全放心的购物环境。

合肥48家重点商贸企业 假日销售额超12亿元

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市了解到,春节假期,全市生活必需品供应充足稳定,促消费活动丰富多彩,假日消费经济“年味龙龙”,消费市场实现“开门红”,纳入国家监测的48家重点商贸企业,假日销售额超12亿元。

其中,44家监测商超企业实现销售额10.7亿元,同比2023年、2019年分别增长4.72%、12.18%。金银珠宝、化妆品、服装等时尚类消费同比增速较快,分别为59.56%、29.71%、9.82%。

数说安徽